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EDITAL 

 

JOÃO PEDRO VELHINHO MENDES, PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE 

REDONDO, faz saber que em sessão ordinária da Assembleia Municipal de Redondo, 

realizada no dia 29 de dezembro de 2025, aprovou por unanimidade e em minuta, a 

Assembleia Municipal Jovem: Corrupção, Integridade e Participação (Proposto pela Mesa 

da Assembleia Municipal), que de seguida se transcreve. ------------------------------------------ 

1 ENQUADRAMENTO 

Com o propósito de estreitar as relações institucionais entre os órgãos 

autárquicos do concelho e o Agrupamento de Escolas, a Mesa da Assembleia Municipal 

iniciou um conjunto de contactos com a comunidade educativa, lançando desafios que 

foram prontamente acolhidos. 

No âmbito desse diálogo, a Mesa da Assembleia Municipal propôs a realização de 

uma sessão experimental da Assembleia Municipal Jovem, proposta essa que mereceu 

imediata aceitação por parte da Biblioteca Escolar, do Grupo de Filosofia, da Equipa 

All4Integrity do Agrupamento; assim como da Equipa de Cidadania e Desenvolvimento. 

Foi precisamente deste grupo que emergiram a proposta do tema a abordar na 

sessão simulada da Assembleia Municipal, bem como a conceção e a organização de toda 

a estrutura da atividade, que tem como objetivo aproximar os jovens das instituições 

políticas locais, promovendo uma cidadania ativa, crítica e informada, através da 

simulação de um espaço deliberativo formal. 

Os docentes responsáveis pela atividade são os professores Elísio Jorge Vaz Gala e 

José Luís d’Orey. 

A sessão da Assembleia Municipal Jovem será, então, subordinada ao tema: 

"Corrupção, integridade e participação cívica" 

 

2 PROPOSTA DE ORGANIZAÇÃO 
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Este projeto, elaborado pelo Agrupamento de Escolas e contando com a estreita 

colaboração da Assembleia Municipal, irá decorrer durante o 2º Período letivo e tem 

como principais destinatários os alunos do Ensino Secundário, em particular as turmas de 

Filosofia, Cidadania e Desenvolvimento, de História ou de áreas afins. 

Os alunos participantes serão divididos em três grupos parlamentares (que se 

complementam): 

 Grupo A: Integridade e Prevenção – Este grupo procurará responder à questão-

chave: 

Como evitar problemas antes que surjam? 

 Grupo B: Transparência e Fiscalização – Este grupo procurará responder à 

questão-chave: 

Como tornar as decisões claras e acompanhadas? 

 Grupo C: Juventude e Intervenção Cívica – Este grupo procurará responder à 

questão-chave: 

Qual o papel dos jovens na democracia? 

O projeto tem uma fase inicial de preparação da atividade na Escola, sob 

supervisão dos docentes responsáveis, na qual os alunos serão introduzidos aos 

conceitos de corrupção, integridade pública e ética na política. Será também nesta fase 

que os alunos serão organizados em grupos parlamentares e prepararão as suas 

intervenções na sessão da Assembleia. 

Relativamente à Sessão propriamente dita, propõe-se a organização que de 

seguida se descreve. 

• Abertura Institucional 

– Boas-vindas pelo Presidente da Assembleia Municipal; 

– Breve explicação do funcionamento da Assembleia; 

– Apresentação do tema e das regras do debate. 

• Debate Argumentativo 

– 1. Apresentação inicial 



 

 

 

 

 

 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE REDONDO 

 

Praça da República Telf.: 00351 266 989 210 Contrib. N.º  501834117 assembleia@cm-redondo.pt 

7170-011 Redondo Fax  : 00351 266 909 039 Portugal  

 

P
ág

in
a3

 

∗ Cada grupo parlamentar dispõe de 2 minutos para intervenção. 

∗ Cada grupo deve apresentar uma ideia essencial e uma proposta concreta 

relativa ao tema que "representa". 

– 2. Debate aberto moderado 

∗ Cada grupo dispõe de tempo (a definir) para intervenções livres e cruzadas, 

havendo espaço para perguntas diretas entre grupos. 

– 3. Síntese final  

∗ Cada grupo responde, relativamente ao tema que "representa", à questão: O 

que pode começar a mudar já? 

– 4. Elaboração de uma Moção Jovem 

∗ Após o debate, cada grupo dispõe de 2 minutos para fazer um diagnóstico geral 

do problema e apresentar uma proposta operativa. 

∗ As propostas de cada grupo parlamentar são organizadas numa "Moção Jovem". 

∗ A moção é submetida ao plenário para votação simbólica. 

Notas: 

– Todas as intervenções devem acrescentar algo prático ou levantar um problema 

concreto. 

– Cada grupo municipal com assento na Assembleia Municipal de Redondo é convidado a 

fazer-se representar e a participar ativamente nesta sessão. 

 

3 PROPOSTA DE DELIBERAÇÃO 

A Assembleia Municipal delibera: 

– Aprovar a realização da Sessão Experimental da Assembleia Municipal Jovem em 

articulação com o agrupamento de escolas subordinada ao tema "Corrupção, Integridade 

e Participação";  

– Validar o modelo de funcionamento da sessão;  
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– Garantir que a Moção Jovem aprovada seja discutida na Assembleia Municipal 

de Redondo e possa ser apresentada à Câmara Municipal de Redondo, como moção 

conjunta da AM, para conhecimento e eventual integração em políticas municipais. 

 

 

Redondo, dois de janeiro de 2026 

 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL 

João Pedro Velhinho Mendes 
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